

## 时政动态

## 我市2025年“全国药品安全宣传周”活动启动

呼亚民出席

本报讯（记者丁宇红）9月1日，长治市2025年“全国药品安全宣传周”活动在潞州区城隍庙广场启动。活动以“药品安全监管为民”为主题，旨在提升公众药品安全科学素养，营造社会共治良好氛围。市委常委、副市长呼亚民参加。

药品安全事关人民群众身体健康和生命安全，关系经济发展与社会稳定大局。近年来，全市市场监管系统坚决贯彻“四个最严”要求，强化风险防控，整治突出问题，严厉打击违法行为，全市药品安全形势总体平稳、持续向好。

启动仪式现场设置“监管成果”“企业创新”“科普宣传”“现场义诊”宣传区，来自我市各医疗机构的医药专家、技术人员及监管执法人员，共同为市民提供用药咨询、器械使用指导等服务。此次宣传周活动从9月1日持续到9月7日，市场监管部门将在全市范围内组织开展“我是安全用药宣传员”、“药品信息化追溯体系建设”宣讲及“携手共建药品安全防线”科普宣传、化妆品安全提升公益培训等活动，并动员行业从业人员和社会公众积极参与药品安全网络知识竞赛答题，共同营造药品安全社会共治共享良好氛围。

## 2025校企合作科技创新成果转化高端论坛在我市举办

本报讯（记者李茹）8月29日，由中北大学—长治产业技术研究院主办的校企合作科技创新成果转化高端论坛在我市举行。

本次论坛以“共商合作 共话创新”为主题，200余名来自省市相关部门、知名高校、科研院所、行业协会等领域的代表和专家学者齐聚一堂，聚焦政策解读、校企协同发展、产教融合机制创新、成果转化等多项议题展开深入研讨，通过高校、企业、政府等多方资源高效联动，助力推动教育、科技、人才协同融合发展，促进科技创新和产业创新深度融合。

会上，科技部、中北大学及来自政企行校代表立足各领域实际，向与会人员分享经验，全面探讨科技创新平台建设、产业创新发展服务、人才交流合作等多个重点领域的发展路径与合作机会。同时，现场展示研究院的最新技术成果，涵盖生物医药、新能源、新材料、高端装备制造等多个领域。

中北大学—长治产业技术研究院由中北大学与长治经开区联合成立。自2021年运行以来，依托高校科技优势，围绕兵器工程、航空航天、电子信息等领域，开展产业前瞻性技术、共性基础技术和应用技术研究，积极推进对产业发展有重大推动作用的关键先进技术和重大科技成果转化，为我市高质量发展提供坚实的技术支撑。

## 十二届长治市委第九轮巡察进驻情况一览表

|       |      |   |
|-------|------|---|
| 第一巡察组 | 组长   | 史高  |
|       | 巡察对象 | 市纪委监委机关、市人大常委会机关党组、市政协机关党组                            |
|       | 联系电话 | 15835514763   |
| 第二巡察组 | 专用信箱 | 山西省长治市0086号邮政信箱                                       |
|       | 组长   | 李卫东   |
|       | 巡察对象 | 市委组织部、市委宣传部、长治日报社                                     |
| 第三巡察组 | 联系电话 | 15835517172   |
|       | 专用信箱 | 山西省长治市0087号邮政信箱                                       |
|       | 组长   | 郭向东   |
| 第四巡察组 | 巡察对象 | 市委办公室、市政府机关党组、市委统战部、市委政法委                             |
|       | 联系电话 | 19510287830   |
|       | 专用信箱 | 山西省长治市0088号邮政信箱                                       |
| 第五巡察组 | 组长   | 刘江  |
|       | 巡察对象 | 市司法局党组（回头看）、市住建局党委（回头看）、市农业农村局党组（回头看）、市市场监督管理局党组（回头看） |
|       | 联系电话 | 15835517449   |
| 第六巡察组 | 专用信箱 | 山西省长治市0089号邮政信箱                                       |
|       | 组长   | 徐王伟   |
|       | 巡察对象 | 武乡县纪委监委、武乡县委组织部、沁县纪委监委、沁县县委组织部、沁源县纪委监委、沁源县委组织部        |
|       | 联系电话 | 19510281035   |
|       | 专用信箱 | 山西省长治市武乡县0091号邮政信箱                                    |
|       | 组长   | 李建伟   |
|       | 巡察对象 | 潞州区纪委监委、潞州区区委组织部、上党区纪委监委、上党区委组织部、黎城县纪委监委、黎城县委组织部      |
|       | 联系电话 | 15835514395   |
|       | 专用信箱 | 山西省长治市0090号邮政信箱                                       |

## 沁县“南虾北养”示范养殖项目正式启动

本报讯 近日，位于沁县现代农业产业示范区的山西沁和农业科技有限公司南美白对虾工厂化养殖棚迎来重要时刻，公司首批15万尾南美白对虾种苗顺利投放，标志着该县“南虾北养”示范养殖项目正式进入养殖试点。

本次投放的南美白对虾种苗从福建启航，全程用时5个多小时。据了解，南美白对虾种苗最适宜的水温是28℃左右。为确保此次成功投放，技术人员做了大量准备工作，包括前期消毒、水质调节、水温适应等，每个环节都严格把关。后续，这些虾苗还要经过盐度淡化、过渡适应、标苗分池三个阶段，首批产品预计中秋节前后陆续上市。

沁县“南虾北养”工厂化循环水养殖示范项目是沁县发挥水优势、做好水文章的又一创新举措。项目首期投资3000万元，占地50亩，建设高标准南美白对虾工厂化养殖棚20个，配套智能化循环水及5G智慧管理系统。项目的实施将进一步填补该县工厂化水产养殖产业的空白，为“北方水城·生态沁州”增添又一张靓丽生态名片。

(李玉娥 任满红)

## 习近平主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议并发表重要讲话

(上接第一版)支持以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，推动构建更加公正合理的全球经济治理体系。

五是坚持务实高效。持续推进上海合作组织改革，加强资源投入和能力建设，让组织机制更完善、决策更科学、行动更高效，为成员国安全和经济合作提供更有力支撑。

习近平指出，中国始终将自身发展同上海合作组织发展联系起来，同各成员国人民对美好生活的向往联系起来。中方愿同各方一道，牢记初心使命，积极担当作为，推动上海合作组织行稳致远，朝着构建人类命运共同体的美好未来坚定前行。

上海合作组织成员国白俄罗斯总

统卢卡申科、印度总理莫迪、伊朗总统佩泽希齐扬、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫、地区反恐怖机构执行委员会主任沙尔舍耶夫先后发言。各方高度评价中国为推动上海合作组织发展所作贡献和担任轮值主席国期间卓有成效的工作，积极评价上海合作组织取得的发展成就，并就下阶段合作提出建议。各方一致认为，同中国共建“一带一路”使各国共享中国发展新机遇，中方提出的三大全球倡议为动荡不安的世界带来确定性、稳定性。各方一

致同意，继续践行“上海精神”，凝聚共识、团结一心、携手前行，加强政治、安全、经贸、科技、人文等领域合作，统筹应对传统和非传统安全威胁，坚决打击“三股势力”，推动上海合作组织在更高水平合作中实现更高质量发展，为地区和世界稳定繁荣作出更大贡献。各方一致表示，面对变乱交织的国际形势，上海合作组织成员国要加强战略协作，捍卫二战胜利成果，维护联合国宪章宗旨和原则，反对单边霸权、反对保护主义，完善全球治理体系，维护国际公平正义。中国人民抗日战争胜利是中国为人类和平作出的重大贡献，展现了中国人民的英勇顽强和坚韧不拔，值得永远铭记。

成员国领导人签署并发表《上海合作组织成员国元首理事会天津宣言》，批准《上合组织未来10年（2026—2035年）发展战略》，发表关于第二次世界大战胜利和联合国成立80周年的声明、关于支持多边贸易体制的声明，通过加强安全、经济、人文合作和组织建设等24份成果文件。

成员国领导人共同见证上海合作组织应对安全威胁与挑战综合中心、打击跨国组织犯罪中心、信息安全中心、禁毒中心揭牌。

会议一致同意接收老挝为对话伙伴，决定由吉尔吉斯斯坦接任2025至2026年度上海合作组织轮值主席国。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

为完善全球治理作出了表率。各方同意加强沟通和协调，密切贸易、投资、创新、工业、农业等领域合作，合力打击恐怖主义、贩毒、网络犯罪，通过加强人文交流增进民心相通，进一步发挥上海合作组织的影响力，共同促进世界和平、发展、进步事业。

习近平和与会各方领导人对阿富汗当日凌晨发生强烈地震表示关切，向阿方表示慰问，祝愿阿富汗人民早日克服困难、重建家园。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

## 新学期 新气象 新希望

红色教育铸魂 安全教育筑基  
——我市各学校“开学第一课”新意迭出

□本报记者 桂滨 任家兵

担当。

幼儿园里的红色教育同样鲜活。武乡县机关幼儿园的老师们早早守候在门口，园内五彩气球飘扬，小推车、草编帽等红色游戏道具错落摆放。以“童心筑梦启新程”为主题，“过草地”“翻山越岭”等沉浸式游戏让孩子们在欢笑中感受红色文化，体会坚韧拼搏的奋斗精神。

安全教育是“开学第一课”的重要内容，更是守护学生成长的关键一环。“路上行走要遵守交通规则，过马路不追逐打闹、不低头玩手机……”潞州区上南街小学、建东小学、东关小学的课堂上，班主任化身“安全导师”，通过互动问答、视频演示、图片解析，细致讲解交通规则。一个个实用知识点、一句句恳切叮

嘱，让文明出行理念深植心间。

市实验学校则将安全教育延伸至校园生活全场景。从防欺凌、防拐骗到交通与消防安全讲座，再到行为规范班会，系统讲解让学生快速从假期状态切换到校园模式，自我保护能力悄然提升。有的班级还同步开展“学历史、爱祖国”主题教育，引导学生在回望历史中厚植家国情怀，树立远大理想。

别样的“开学第一课”，让学子们以饱满姿态迈入新学期。市教育局相关负责人表示，将持续深耕立德树人根本任务，引领学生在求知中涵养品格、锤炼本领，成长为有理想、有本领、有担当的新时代青少年，让向上的力量在润物无声中生根发芽。



9月1日，我市各中小学校迎来新学期的第一天。为助力学生们以最佳状态开启校园新生活，各学校精心准备形式多样、内容丰富的“开学第一课”活动，用温暖与活力为学生新学期的启航注入满满能量。

梁栋 王嘉琦 摄

## 新闻时评

XINWENSHIPING

又是一年开学季，校园里再次充盈起青春的笑语与崭新的期待。不同学段的学生踏上新途，这不仅是时间刻度的自然更迭，更是一场关于成长、适应与蜕变的集体启程。

开学之“新”，藏在环境与身份的转变里。对新生而言，小学一年级的课堂是从家庭到集体的第一步，陌生的课桌、新认识的伙伴，都在重塑他们对“学习”的认知；大学新生推开校门，第一次独立安排作息、选课、处理人际关系，校园的每一条路都成了探索自我的坐标。这种“新”或许伴随不安，但正是这份对未知的试探，构成了成长的第一块基石。

而开学季更需关注的是“心”的调适。近年来，“开学焦虑”不再是个别现象，学业压力、社交恐惧、对假期的心理依赖，让部分学子陷入情绪内耗。此时，家庭与学校的“双向奔赴”尤为重要。家长不必急于催促孩子“收心”，不妨花时间倾听他们的顾虑，用“聊聊新班级的趣事”代替“作业写了吗”；学校也可通过趣味班会、学长帮扶等活动，让新生感受到包容与温暖。

更要看到，开学季是传递教育温度的契机。它不仅是学生的“重启键”，也是教育者反思与行动的起点。如何让课堂更贴近学生需求？如何减少“开学即冲刺”的焦虑感？这些问题的答案，藏在老师提前备好的个性化辅导计划里，藏在学校为新生准备的“成长手册”中，更藏在社会对“教育不是短跑”的共识里。当我们不再用成绩单一衡量成长，当校园成为包容试错、鼓励探索的空间，开学季才能真正成为学子们期待的“成长加油站”。

行囊已备好，征程已开启。开学季的意义，从来不是简单的“回归校园”，而是让每一位学子在“新”的挑战中找到方向，在“心”的守护中积蓄力量。愿这份始于初秋的期待，能陪伴他们走过四季，在探索与坚持中，书写属于自己的成长故事。

## 我市交警开展主题宣传 提升学生交通安全意识

本报讯 9月1日，全市中小学迎来新学期首日，为切实筑牢校园交通安全防线，市公安局交警支队二大队民警走进市实验中学开展交通安全主题宣传活动，为初一年级新生带来一堂生动实用的“开学第一课”。

活动现场，学生们在操场中央围坐成圈，民警现场演示停止、直行、转弯等常用交通指挥手势，规范有力的动作吸引了学生们的目光。其间，民警邀请多名学生上台互动，手把手纠正动作细节，让大家在亲身体验中掌握手势含义，加深对交通指挥信号的理解。交通手势教学结束后，民警向在场新生逐一发放《践行“文明交通”倡议书》，并针对上下学高峰时段校门口车流密集、行人往来频繁等情况，结合学生生活实际，用通俗易懂的语言详细讲解道路交通安全知识。同时，民警反复叮嘱学生们，要始终将“安全第一”的意识牢记心中，自觉抵制闯红灯、横穿马路等交通违法行为。

此次活动将交通安全教育融入开学季，通过“演示+互动+宣讲”的形式，让新生们在轻松氛围中学习交通法规，有效提升自我保护能力。

(路诗洁 王凯茹)

启程  
新学期  
点亮新梦想